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Θέμα:  Τα περιβαλλοντικά ζητήματα Αττικής κ νήσων Κυκλάδων – Δελτίο Τύπου με 

αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος  

 

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος μέρα γιορτής και μνήμης, γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 5 

Ιουνίου και αποτελεί το κύριο όχημα του ΟΗΕ από το 1972 για την ενημέρωση και 

ευαισθητοποίηση του κόσμου για τα περιβαλλοντικά θέματα. Τη μέρα αυτή η ανθρωπότητα 

γιορτάζει τα οφέλη και συνειδητοποιεί τη σημασία για την προστασία του περιβάλλοντος.  

Για την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, το Περιφερειακό Τμήμα Αττικής κ Κυκλάδων 

της Ένωσης Ελλήνων Χημικών, στην προσπάθεια του να συνεισφέρει στην αειφορική 

ανάπτυξη της μεγαλύτερης Περιφέρειας της χώρας, εντοπίζει ορισμένα μόνο από τα 

περιβαλλοντικά προβλήματα που ταλανίζουν την Αττική και τα νησιά των Κυκλάδων, 

προβλήματα που επί σειρά δεκαετιών παραμένουν άλυτα και που η επίλυση τους δεν θα 

συνεισφέρει μόνο στην αναβάθμιση του περιβάλλοντος, αλλά και στην οικονομική ανάπτυξη 

με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας: 

 Οι πόλεις «ασφυκτιούν» με ελάχιστους χώρους πρασίνου και αυξημένα περιβαλλοντικά 

προβλήματα, όπως η ποιότητα του ατμοσφαιρικού αέρα, η ηχοενόχληση, κλπ. Την ίδια 

στιγμή οι ελάχιστοι δημόσιοι ελεύθεροι χώροι εμπορευματοποιούνται με ενέργειες 

αμφίβολης αποτελεσματικότητας 

 Παρατηρείται συγκέντρωση βιοτεχνικών και βιομηχανικών μονάδων διάσπαρτων μέσα 

στον οικιστικό ιστό της Αττικής (Θριάσιο πεδίο, Ασπρόπυργoς), που λειτουργούν χωρίς 

ουσιαστικούς περιβαλλοντικούς ελέγχους με πληθώρα προβλημάτων και επιπτώσεων στο 

περιβάλλον 

 Η διαχείριση των στερεών αποβλήτων εξακολουθεί και παραμένει «γόρδιος» δεσμός για 

το λεκανοπέδιο αλλά και τα νησιά, χωρίς να εφαρμόζεται στην πράξη ένα σχέδιο με 
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ιεραρχημένες τις κατευθύνσεις: της πρόληψης, της προετοιμασίας για επαναχρησιμοποίηση, 

της ανακύκλωσης και των άλλων μορφών ανάκτησης 

 Ομοίως δεν έχει επιτευθχεί σημαντική πρόοδος στην αξιοποίηση των Ανανεωσίμων 

Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) κυρίως στα νησιά τα οποία και προσφέρονται από τη μορφολογία 

τους 

 Η ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων της Αττικής, παραμένει ακόμη ζητούμενος στόχος 

 Η διαχείριση και ο έλεγχος των υδάτινων πόρων στα νησιά των Κυκλάδων εμφανίζονται 

αδύναμοι να αντιμετωπίσουν συνολικά το πρόβλημα. 

Η Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος μας δίνει την ευκαιρία να αναλογιστούμε την άρρηκτη 

σύνδεση μας με το περιβάλλον και πρέπει να είναι όχι μόνο μέρα γιορτής, αλλά κυρίως μέρα 

προβληματισμού και έναρξης δράσης. Ειδικά εφέτος που η παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 

βρίσκει τον πλανήτη να καλύπτεται από μια νέα φιλόδοξη και νομικά δεσμευτική συμφωνία 

για την Κλιματική Αλλαγή.     

Το ζητούμενο για το Περιφερειακό Τμήμα Αττικής κ Κυκλάδων της Ένωσης Ελλήνων 

Χημικών, το ζητούμενο για την επιστημονική κοινότητα, είναι να βρεθεί στην πράξη ο 

τρόπος ανάδειξης και των τριών ισότιμων πυλώνων της αειφορικής ανάπτυξης, δηλ.  της 

κοινωνίας των πολιτών, της οικονομίας και της προστασίας του περιβάλλοντος. Για το 

ζητούμενο αυτό θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε, ενώνοντας τις δυνάμεις μας με όλες τις 

άλλες «υγιείς» δυνάμεις της περιφέρειας μας.   

 

 


